



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
 Δ/ΝΣΗ Δ/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ
 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
 ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 40^ο έτους 2014

=====

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 40^η)

Στις Σέρρες, σήμερα **22 Δεκεμβρίου**, ημέρα **Δευτέρα** και ώρα **12:00** π.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 72 και 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 ΤΑ) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, με χρονολογία: **40 / 18-10-2014**.

Από τα εννέα μέλη παρόντες ήταν οι:

1. Γαλάνης Στέργιος Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, 2. Ιλανίδου-Βίλλιου Δέσποινα, Αντιπρόεδρος, 3. Δούκας Γεώργιος, 4. Τερζής Βασίλειος, 5. Τσαλίκου Δημήτριος, 6. Χαρίτος Χρήστος, Μέλη, 7. Χράπας Παντελής (ως αναπληρωματικό μέλος του κ. Μεγαλομύστακα Αναστάσιου).

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Καλώτα Παναγιώτα, 2. Χρυσανθίδης Βασίλειος, Μέλη.

Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήμαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αμέσως άρχισε η συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Α Π Ο Φ Α Σ Η 729 / 2014

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Ορισμός δικηγόρου για την εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών στο Τριμελές Εφετείο Κακουρημάτων Αθηνών σε ποινική υπόθεση των εταιριών "ENERGA" και "HELLAS POWER"

Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 16^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήμαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των μελών της την υπ' αριθμ. 67603/18-12-2014 Εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, που έχει ως εξής:

«κ. Πρόεδρε,

Με το παραπάνω σχετικό μας ενημερώνει ο εξειδικευμένος σε θέματα ποινικού δικαίου δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρηγόπουλος ότι δυνάμει του υπ. αρ. 365/2014 Βουλευματος του

Συμβουλίου Εφετών Αθηνών, παραπέμπονται να δικαστούν συγκεκριμένοι κατηγορούμενοι, με την ιδιότητα των νομίμων εκπροσώπων, διευθυνόντων συμβούλων κλπ των ανωτέρω εταιριών, κατηγορούμενοι μεταξύ άλλων (λαθρεμπορία, νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα), ότι υπεξείρεσαν με την ιδιότητα του διαχειριστή ξένης περιουσίας, υπό ιδιάζόντως επιβαρυντικές περιστάσεις, κατά το χρονικό διάστημα από Σεπτέμβριο 2011 ως Ιούλιο 2012, ως προς τον Δήμο μας το χρηματικό ποσό των 38.094,92 ευρώ η εταιρία Energa και το χρηματικό ποσό των 37.427,15 ευρώ η εταιρία Hellas Power και συνολικά το χρηματικό ποσό των **75.522,07 ευρώ**, που αφορούσε σε αποδοτέα δημοτικά τέλη καθαριότητας (Ν. 25/1975), στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων (αρ. 10 Ν. 1080/1980) και στο τέλος ακινήτου περιουσίας (αρ. 24 Ν. 2130/1993), τα οποία ενώ εισέπραξαν, δεν τα απέδωσαν και τα ιδιοποιήθηκαν παράνομα, ενσωματώνοντας τα χωρίς δικαίωμα στην περιουσία τους και τα αποστέρησαν από τον Δήμο μας.

Ο Δήμος Σερρών δικαιούται να παρασταθεί στην ανωτέρω ποινική δίκη ως πολιτικός ενάγων, αξιώνοντας αποζημίωση, λόγω των ανωτέρω ποινικών αδικημάτων, ενδεικτικά για χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του, λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους του, με ρητή επιφύλαξη για την περαιτέρω αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής του ζημίας, επιδιώκοντας ταυτόχρονα, σύμφωνα με το άρθρο 373 ΚΠοινΔ, την απόδοση με την εκδοθησομένη απόφαση, μέρους ή του συνόλου των ανωτέρω ποσών στον Δήμο Σερρών ως ιδιοκτήτη τους, από τα ποσά που έχουν δεσμευτεί με διατάξεις της Αρχής Καταπολέμησης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματική δραστηριότητα και αναφέρονται στο ανωτέρω βούλευμα.

Σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010

Η Οικονομική Επιτροπή

.....

ιγ) αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων,

.....

ιε) αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της πληρεξουσιότητας του, σε όσους δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία Αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια.

Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία Αντιμισθία. Με απόφαση της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 του Κ.Δ.Κ..

Σύμφωνα με το άρθρο 281 του Δημοτικού κώδικα (ν. 3463/2006)

Αμοιβή πληρεξουσίων δικηγόρων

1. Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι, που διορίζονται από Δήμο ή Κοινότητα αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα περί Δικηγόρων που ισχύουν κάθε φορά. Η αμοιβή τους μπορεί να ελαττωθεί, με απόφαση του δικαστηρίου που δικάζει πίνακα αμοιβών τους έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται στον Κώδικα, ύστερα από εκτίμηση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου ή της Κοινότητας που έχει διορίσει το δικηγόρο.

2. Τα δικαστήρια μπορούν να καθορίζουν το ποσό της δικαστικής δαπάνης που επιδικάζεται σε βάρος ή υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων, σε ποσό που φθάνει έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται από τον Κώδικα περί Δικηγόρων.

3. Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων παραγράφων.

"Η σχετική απόφαση λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών τους."

Η παραπάνω ποινική υπόθεση, θεωρώ ότι είναι ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα του Δήμου Σερρών , αφού οι παραπάνω εταιρίες εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας παρακράτησαν μεγάλα ποσά από φόρους και τέλη , τα οποία έπρεπε να αποδοθούν στον Δήμο Σερρών, όπως και σε όλους τους Δήμους της χώρας όπου δραστηριοποιούνται αλλά και στο Δημόσιο από διάφορους φόρους.

Επίσης ο δικαστικός χειρισμός της ποινικής αυτής υπόθεσης πραγματικά απαιτεί εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία σχετιζόμενη με την διαδικασία , τις προϋποθέσεις και την εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας από ιδιώτες, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο και τους Δήμους.

Επιπλέον στον Δήμο Σερρών δεν υπάρχει η ποινική δικογραφία , η οποία περιλαμβάνει χιλιάδες έγγραφα (μόνο το κατηγορητήριο , όπως ενημερώθηκα από τον συνάδελφο Αθηνών είναι πάνω από χίλιες σελίδες) η δε παραλαβή τους από τον σχετικό φάκελο του Δικαστηρίου σε φωτοαντίγραφα θα απαιτήσει την μετάβαση δικηγόρου του Δήμου Σερρών στην Αθήνα με επιπλέον έξοδα πλην αυτών που θα απαιτηθούν για ανάληψη της δικογραφίας για τα οποία έξοδα είναι γνωστόν ότι υπάρχει σχετικό πρόβλημα , όσον αφορά την πληρωμή τους. Επιπλέον η ανάγνωση και μόνο των εγγραφών του φακέλλου θα απαιτήσει την δέσμευση ενός δικηγόρου του Δήμου Σερρών επί ένα μήνα , μόνον για να ενημερωθεί για την συγκεκριμένη υπόθεση. Η δε διαδικασία ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων θα διαρκέσει εβδομάδες ή και μήνες και επομένως είναι αδύνατον να παρευρίσκεται δικηγόρος του Δήμου Σερρών για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα στην Αθήνα διαμένοντας εκεί σε ξενοδοχεία ή να πηγαινοέρχεται καθημερινά και μάλιστα με προκαταβολή των εξόδων από τον ίδιο .

Κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα του Ιανουαρίου 2015 έχουν προσδιοριστεί για εκδίκαση υποθέσεις του Δήμου Σερρών σε άλλα δικαστηρία, τα οποία επίσης έχουν χρεωθεί στους δύο δικηγόρους του Δήμου μας με αποφάσεις της Δημαρχιακής Επιτροπής και φυσικά είναι αδύνατον να παρευρίσκεται ο ίδιος δικηγόρος ταυτόχρονα σε δύο διαφορετικά μέρη. Σας ενημερώνω ότι η ελάχιστη προβλεπόμενη αμοιβή συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ για την παράσταση στο συγκεκριμένο δικαστήριο. σύμφωνα με την σχετική Υπουργική απόφαση (ΚΥΑ υπ' αριθμ. 1117864/ 2297/Α0012/7.12.2007 (ΦΕΚ 2422 Β), όπως αυτή ισχύει) και πλέον των χαρτοσήμων είναι 1230 € , όσα δηλαδή ζητάει για την αμοιβή του ο δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος.

Για τους παραπάνω λόγους θεωρώ ότι πρέπει να ανατεθεί η εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών σε δικηγόρο Αθηνών , ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της υποθέσεως και λόγω ειδίκευσης στον αντικείμενο και λόγω εμπειρίας αλλά και να ανταποκριθεί με την παράστασή του ενώπιον του Δικαστηρίου για όσο χρονικό διάστημα διαρκέσει η εν λόγω δίκη.

Σε περίπτωση που ανατεθεί η εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών στον δικηγόρο που μας ενημέρωσε και μας απέστειλε το σχετικό έγγραφο η εξουσιοδότηση θα πρέπει να έχει το εξής περιεχόμενο:

Εξουσιοδοτούμε, δίνουμε την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα και διορίζουμε τον Δικηγόρο Αθηνών, Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλο (ΔΣΑ 23298), κάτοικο Αθηνών (Λουκάρεως 55), όπως εμφανισθεί την 16^η Ιανουαρίου 2015 ή σε οποιαδήποτε μετ' αναβολή ή και από διακοπή δικάσιμο, ενώπιον του Α' Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων Αθηνών, δηλώσει παράσταση πολιτικής αγωγής του Δήμου **Σερρών** για χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής του βλάβης, για ποσό 44 ευρώ, καθ' εκάστου των κατηγορουμένων, λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους του, προκληθείσας αιτιωδώς από τα κατωτέρω τελεσθέντα αδικήματα σε βάρος του, με ρητή επιφύλαξη για την περαιτέρω αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής του ζημίας και περαιτέρω χρηματικής ικανοποίησης λόγω ηθικής βλάβης, και εκπροσωπήσει τον Δήμο **Σερρών** ως πολιτικώς ενάγοντα κατά των κατηγορουμένων :

- 1) Αριστείδη Φλώρου του Αχιλλέα και της Αλίκης
- 2) Αχιλλέα Φλώρου του Αριστείδη και της Αικατερίνης
- 3) Βασιλείου Μηλιώνη του Χρήστου και της Γλυκερίας
- 4) Στέφανου Σιαφάκα του Κωνσταντίνου και της Βασιλικής
- 5) Νικολάου Δεκόλη του Αποστόλου και της Μαργαρίτας
- 6) Χαράλαμπου Σμυρλιάδη του Παναγιώτη και της Ελένης
- 7) Alan Ronald Cable του Albert Leslie και της Irene Louisa
- 8) Χρήστου Κωτσαΐδη του Μάρκου και της Παρασκευής
- 9) Natalia Godoroja του Petru της Taisia
- 10) Φώτου Φωλιά του Ελευθερίου και της Παναγιώτας
- 11) Αλίκης Παρασκευής Φλώρου του Κωνσταντίνου και της Αικατερίνης
- 12) Κωνσταντίνου Κωνσταντίνου του Παναγιώτη και της Παρασκευής
- 13) Χρήστου Σιαφάκα του Νικολάου και της Ιοκάστης
- 14) Noe Nordeine Benziane
- 15) Μαρίας Σκλαβάκη του Κωνσταντίνου και της Κωνσταντίνας
- 16) Πέτρου Νικολοθανάση του Γεωργίου και της Αρετής
- 17) Κωνσταντίνου Σιαφάκα του Νικολάου και της Ιοκάστης
- 18) Βασιλείου Δημητράκα του Νικολάου και της Παρασκευής
- 19) Αρετής Γιαννούλη του Γερασίμου και της Μαρίας,

για τα αδικήματα που τέλεσαν σε βάρος του Δήμου **Σερρών**, όπως αυτά περιγράφονται αναλυτικά στο παραπεμπτικό υπ. αρ. 365/2014 Βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών Αθηνών και ειδικότερα (1) για τους πρώτους πέντε κατηγορουμένους, για το αδίκημα της κακουργηματικής υπεξαίρεσης από διαχειριστή ξένης περιουσίας, στρεφόμενη κατά του Δήμου **Σερρών**, τελεσθείσας από κοινού και μη κατ' εξακολούθηση, το χρονικό διάστημα από Σεπτέμβριο 2011 ως Ιούλιο 2012, υπό ιδιαιτέρως επιβαρυντικές περιστάσεις (ειδικότερες συνθήκες εγκληματικής δράσεως, αντικείμενο ιδιαίτερα μεγάλης αξίας) εκ της οποίας το όφελος το οποίο πέτυχε ο δράστης ή η ζημία, η οποία προξενήθηκε ή οπωσδήποτε απειλήθηκε σε βάρος του Δημοσίου υπερβαίνει το ποσό των 150.000 ευρώ και συγκεκριμένα ως προς τον Δήμο **Σερρών**, ανέρχεται σε ποσό τουλάχιστον **75.522,07** ευρώ και (2) για όλους τους κατηγορουμένους, για το αδίκημα της νομιμοποίησης εσόδων από την ανωτέρω εγκληματική δραστηριότητα, με την μορφή της συστάσεως ομάδας δύο τουλάχιστον ατόμων για τη διάπραξη μίας ή περισσοτέρων από τις πράξεις, που αναφέρονται στο στοιχ. δ' του Ν. 3691/2008, τελεσθείσας κατ' επάγγελμα, για λογαριασμό, προς όφελος και εντός των πλαισίων εγκληματικής ομάδας, και σε κάθε περίπτωση προς υποστήριξη της ανωτέρω κατηγορίας και γενικά να εκπροσωπεί τον Δήμο **Σερρών** σε όλες ανεξαιρέτως τις διαδικαστικές πράξεις που αφορούν την ανωτέρω συγκεκριμένη ποινική υπόθεση, ενεργώντας όλες τις απαραίτητες διαδικαστικές πράξεις και οτιδήποτε απαιτείται για την διεκπεραίωση της εν λόγω εντολής. Τέλος δηλώνουμε ότι εγκρίνουμε και αναγνωρίζουμε από σήμερα όλες τις πράξεις του ανωτέρω πληρεξουσίου που θα ενεργηθούν στα πλαίσια της παρεχόμενης εντολής που του δίνεται, ως νόμιμες, έγκυρες, ισχυρές και απρόσβλητες.

Επίσης θα πρέπει να αποφασισθεί η αμοιβή του δικηγόρου στο παραπάνω αναφερθέν ποσό των 1230 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και να προβλεφθεί η ανάλογη πίστωση.

Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Αναθέτει την εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Αθηνών σε εξειδικευμένο σε θέματα ποινικού δικαίου δικηγόρο Αθηνών Ανδρέα Παπαρηγόπουλο ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της υποθέσεως και λόγω ειδίκευσης στο αντικείμενο

και λόγω εμπειρίας αλλά και να ανταποκριθεί με την παράστασή του ενώπιον του Δικαστηρίου για όσο χρονικό διάστημα διαρκέσει η εν λόγω δίκη.
Την Εξουσιοδότηση θα την συντάξει η νομική υπηρεσία όπως αναφέρεται παραπάνω.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΓΑΛΑΝΗΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΙΟΙΚ/ΚΩΝ-
ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ –
ΗΛΕΚΤΡ. ΔΙΑΚΥΒ.
& ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

- 1) Ιλανίδου-Βίλλιου Δέσποινα
- 2) Χράπας Παντελής
- 3) Τερζής Βασίλειος
- 4) Τσαλίκογλου Δημήτριος
- 5) Χαρίτος Χρήστος
- 6) Δούκας Γεώργιος

Σέρρες 9 - 1 - 2015

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑΔΕ ΣΟΦΙΑ